FORMULARI DE SOL·LICITUD – MODALITAT  D
IRBLleida – Convocatòria d’Ajuts de Promoció de la Recerca en Salut - 2020

Dades personals
Cognoms, nom: Haga clic aquí para escribir texto.
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NIF:  Haga clic aquí para escribir texto.    
Data de naixement: calendari
Domicili: Haga clic aquí para escribir texto.

Codi postal: Haga clic aquí para escribir texto.
Població: Haga clic aquí para escribir texto.
Província: Haga clic aquí para escribir texto.

Telèfon: Haga clic aquí para escribir texto.         
E-mail: Haga clic aquí para escribir texto.


Informació de la beca predoctoral
Tipus de beca predoctoral: Haga clic aquí para escribir texto.
Data de finalització: calendari
Mesos totals de contracte predoctoral gaudits a la data de fi de la beca actual: Haga clic aquí para escribir texto.

Compromís
Tant el beneficiari com el tutor científic es comprometen a:
· Participar en els seminaris de recerca de l’IRBLleida, així com també a la Jornada d’Iniciatives, Innovació i Recerca de la Gerència Territorial, presentant comunicació oral o pòster. 
· Comunicar a l’Oficina de Projectes de l’IRBLleida, mitjançant l’adreça: transferencia@irblleida.cat, qualsevol comunicació i/o divulgació dels resultats dels projectes de recerca, ja sigui oral o escrita, en format d’article, pòster, guia de pràctica clínica, etc., nacional o internacional, abans que aquesta es produeixi, per tal que es pugui garantir una adequada protecció de la propietat intel·lectual i/o industrial, si s’escau.
· Tenir en compte les recomanacions per a la correcta identificació de la producció científica de l’IRBLleida.
· Fer constar l’ajut intramural de l’IRBLleida, així com el logotip institucional en format actual en qualsevol comunicació i/o publicació.
· Presentar a l’IRBLleida dins el termini màxim d’un mes després de finalitzar l’ajut: i) una memòria final amb els objectius científics assolits, ii) la relació de publicacions i comunicacions a que hagin donat lloc els resultats, incloent-hi les que estiguin en procés de publicació i les pendents de publicar, i iii) article(s) o manuscrit(s) de l’article(s) en què el beneficiari consti com a primer autor.
· Abans de la finalització de l’ajut, el/la candidat/a haurà de haver sotmès al menys un article, amb resultats del seu projecte de tesi, com a primer autor o autor de correspondència en alguna revista indexada al “Journal Citation Reports” de l’any 2019  (JCR), que s’haurà d’adjuntar a la memòria final que es presentarà en el moment d’extingir-se l’ajut. Aquest article ha de mencionar la filiació del/de la candidat/a i del seu director de tesi amb l’IRBLleida. En cas que s’escrigui mentre es gaudeix del present ajut, fer constar que ha rebut finançament de la Diputació de Lleida a través dels “Ajuts 2020 de Promoció de la Recerca en Salut-8ª edició” (p.ex.: XXXXX held predoctoral fellowship “Ajuts 2020 de Promoció de la Recerca en Salut-8ª edició” from IRBLleida/Diputació de Lleida), en cas que els resultats obtinguts mentre es gaudeix de l’ajut apareguin total o parcialment en futurs articles, també haurà de constar l’agraïment a la Diputació de Lleida
A Lleida, a       de juliol de 2020.
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