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Gabinet de Comunicació i Premsa 


                    ( Nota de premsa (







              
Tremp acull la I Jornada de Columna de Lleida i el Pirineu
La Jornada s’organitza conjuntament entre els serveis de Cirurgia Ortopèdica i Traumatologia de l’Hospital Universitari Arnau de Vilanova de Lleida i de l’Hospital Comarcal del Pallars de Tremp
Els dies 4 i 5 de novembre de 2016 tindrà lloc a Tremp la I Jornada de Columna de Lleida i el Pirineu, on es reuniran diversos professionals especialistes en traumatologia, rehabilitació, anestesiologia i medicina familiar i comunitària.
La Jornada s’organitza en cinc taules rodones repartides entre els dos dies. La tarda del dia 4 de novembre es tractaran aspectes com ara el diagnòstic i els tractaments conservadors i invasius en les hèrnies discals lumbars.
Durant tot el matí del dia 5 de novembre es debatrà sobre la degenerativa lumbar, el paper de l’atenció primària, de la rehabilitació i de la clínica del dolor, i el fracàs de la cirurgia, entre altres temes.

Aquesta és la primera jornada que s’organitza conjuntament entre professionals de Lleida i el Pirineu per tractar aspectes relacionats amb la columna i el seu tractament.
3 de novembre de 2016
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