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1. Presentació 
El Servei Científico-Tècnic de Cultius Cel·lulars es va crear l'any 1995 amb l'objectiu d'oferir als investigadors i professionals de la comunitat científica aquesta infraestructura de suport experimental. És un servei de tipus II, adscrit al Departament de Ciències Mèdiques Bàsiques (CMB) de la Universitat de Lleida i a l’Institut de Recerca Biomèdica de Lleida (IRBLleida). Dóna servei a tots els usuaris dels diferents departaments de la UdL i de l’IRBLleida i també a usuaris externs, provinents d’altres centres o empreses.

L’objectiu principal del Servei és posar a l’abast dels investigadors uns laboratoris totalment equipats i especialitzats en el cultiu cel·lular, prestacions difícils de trobar a l’abast en altres àmbits.

El cultiu cel·lular és el procés que permet el creixement de cèl·lules o fragments tissulars, en un ambient controlat in vitro per ampliar, examinar i/o manipular el seu comportament cel·lular. En el Servei de Cultius Cel·lulars (SCT-CC) es cultiven principalment cèl·lules de mamífer, les quals tenen uns requisits de temperatura i humitat similars. Les cèl·lules són mantingudes en medis de cultiu de composició química definida i en condicions de temperatura, pH, aireació i humitat controlades. D’aquesta manera s’assegura la seva supervivència i multiplicació, mantenint totes les seves funcions metabòliques d’una manera semblant a les que tenien originàriament.

Els cultius poden constar de línies cel·lulars immortalitzades o bé cèl·lules de cultius primaris, obtingudes a partir de teixits provinents de murins criats a l’estabulari amb aquesta finalitat, o bé de teixits humans.
Als laboratoris de cultius cel·lulars es dóna màxima prioritat al treball sota condicions d’asèpsia per a evitar la contaminació dels cultius amb diferents microorganismes (fongs, llevats i bacteris), així com virus, ja que la taxa de creixement de les cèl·lules en cultiu és molt inferior a la dels microorganismes contaminants coexistents en l’ambient, que alterarien totalment les mostres.

El Servei de Cultius Cel·lulars (SCT-CC) de  UdL/IRBLleida  adopta una estratègia experimental àmpliament utilitzada en el camp clínic i en la investigació bàsica, permet abordar l'estudi de diversos processos a través de tècniques que constitueixen una eina imprescindible per a l’actual recerca bàsica i clínica dins de l’àmbit de la biologia cel·lular i molecular.  

Les aplicacions de les tècniques de cultiu cel·lular són molt diverses. Alguns exemples són:
· L’estudi de les funcions  cel·lulars així com, l’estudi molecular de les seves proteïnes, el  metabolisme, el control del cicle cel·lular, la modulació de l’expressió gènica,, la clonació i l’estudi de nombrosos aspectes relacionats amb el càncer i  altres malalties.
· La recerca de models experimentals que permetin explicar com el gran nombre de cèl·lules presents en l’organisme madur deriven d’una sola cèl·lula a partir de la fertilització. Per això les línies cel·lulars que conserven la capacitat de diferenciar-se in vitro son objecte d’un intens estudi.
· La producció de virus controlats com a eina de treball

· La creació d’animals transgènics, mitjançant la inserció o deleció de gens a les cèl·lules receptores. Així com també la reproducció assistida in-vitro.
· El desenvolupament de nous fàrmacs i tècniques per al diagnòstic de malalties, obtenció d’anticossos i hormones.

No sé si em convencen aquests exemples, 
a.  Serveis

Aquest servei posa a disposició de la comunitat universitària i també d’altres institucions públiques i privades, la possibilitat de cultivar tot tipus de cèl·lules animals, tant cultius primaris com línies cel·lulars establertes, i realitzar diferents tècniques que permetin el seu estudi i caracterització a nivell molecular i cel·lular, en règim d’autoservei o bé amb el suport del personal tècnic.

b. Equipament

A l’actualitat el Servei compta amb el següent equipament:

· 16 cabines de Flux laminar vertical: per tal d’evitar la contaminació del producte a la zona de treball i assegurar la protecció de l’usuari.

· 2 cabines de Flux laminar horitzontal: proporcionen la màxima seguretat al producte.

· 6 Cabines de seguretat biològica tipus II:  per garantir l’absència de contaminació del producte a la zona de treball i més alta protecció de l’operador i el medi ambient.
· 13 Incubadors de CO2 amb sensor d’infrarojos i camisa d’aigua: que es complementa amb una instal·lació centralitzada de CO2 que assegura el subministrament  constant i automatitzat.
· 4 Centrífugues de sobretaula amb rotor basculant i adaptadors per a tubs i plaques: 2 refrigerades i 2 no refrigerades.
· 3 Microscopis invertits de contrast de fases.
· 6 Microscopis invertits de contrast de fases i  fluorescència, dotats amb captació d’imatges.

· 4  Lupes binoculars.
· 3 Lupes trioculars.
· 1 Lupa de fluorescència.
· 3 Criocongeladors: per garantir la correcta conservació i posterior viabilitat de les cèl·lules emmagatzemades durant llargs períodes de temps. 

· 1 Tanc de càrrega de Nitrògen Líquid
c. Ubicació

L’SCT-CC es troba ubicat a l’edifici de Biomedicina, dins el recinte hospitalari del Hospital Universitari Arnau de Vilanova (HUAV) i compta amb diferents laboratoris de cultius cel·lulars i una zona de crioconservació cel·lular, distribuïts en vàries localitats de l’edifici:
Edifici Biomedicina I:
· Lab -1.3: Laboratori de Línies Cel·lulars

· 
· Lab 1.9: Laboratori de Línies Cel·lulars

· Lab 2.9: Laboratori de Cultius Primaris

· Lab 3.9: Laboratori de Cultius Primaris
· Lab 4.11: Laboratori de dissecció
· Soterrani : Zona de crioconservació cel·lular
Edifici Biomedicina II:

· Lab  2.16: Laboratori de Línies Cel·lulars
En un futur es preveu l’obertura d’una nova sala de cultius primaris que estarà ubicada al edifici biomedicina II; Laboratori 3.16.
Els laboratoris compten amb un sistema de recirculació de l’aire independent per a cada sala i amb entrada filtrada mitjançant filtres HEPA. Aquestes característiques fan dels laboratoris uns espais idonis per al treball amb cultius cel·lulars.

La Zona de crioconservació cel·lular conté els criocongeladors per emmagatzemar les línies cel·lulars en nitrogen líquid.

d. Missió

Els objectius d’aquesta unitat són:

1. Facilitar als usuaris l’ús i aprofitament de les instal·lacions de les quals disposa amb la posta a punt i manteniment dels aparells.

2. Vetllar pel compliment de les normes de treball del Servei per evitar en tot moment la contaminació dels cultius derivada de l’ús col·lectiu de les instal·lacions.

3. Realitzar les proves necessàries per a la detecció de micoplasma en cultius.

4. Mantenir els estocs de línies cel·lulars dels usuaris i del servei congelats en nitrogen líquid.

5. Oferir serveis tècnics per a grups (preparació de medis de cultiu, tampons, tècniques bàsiques de cultiu cel·lular, manteniment de línies,...).

2. Normes de funcionament 

Només el personal autoritzat pot entrar al laboratori de cultius cel·lulars.

El primer dia els nous usuaris ompliran una fitxa amb les seves dades i el personal del servei els hi farà una presentació dels laboratoris i explicació de les directrius de funcionament.

El principal objectiu d’aquesta presentació és que coneguin el funcionament del servei, el seu personal i les normes de laboratori per a manipular cultius cel·lulars i poder treballar a les nostres instal·lacions en la modalitat d’autoservei.

3. Dades de contacte

· Coordinadors i assessor científics: 

Dra.  Judit Ribas (judit.ribas@mex.udl.cat)  973.70.29.36
Dr. Serafí Cambray (scambray@irblleida.cat) 973.70.24.82
· Tècnic Responsable:

Marta Rafel (mrafel@irblleida.cat)  973.70.29.53
· Tècnic qualificat de suport a temps parcial

Iván Hidalgo (ivan.hidalgo@udl.cat)  973.70.29.53

Telèfon mòbil: 12953 (des de telèfons interns) / 664340756

4. Annexes 

- DOC-CC-02: Directrius de funcionament dels laboratoris (PDF)

- P-CC-02: Sol·licitud i notificació RESULTATS Micoplasma (PDF)

-  P-CC-18: Fitxa d’usuari (PDF)

-  Link a la pàgina web de la UdL: http://www.udl.cat/ca/recerca/oficina/sct/serveis/cultius/ 
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